

# ВЫШЕВНИК

ОРГАН  
ЛЫСКОВСКОГО  
РАЙБОМА ВКП(б) И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

№ 83(2423) | СРЕДА 19 АВГУСТА 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.



**ДОСКА ПОЧЕТА**  
ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕЗНОВАНИЯ

По решению Исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

Рубский колхоз им. Калинина закончил уборку озимых на площади 315 га в 6 рабочих дней. Убрано яровых 110 га. Заскородовано и обмолочено 43 проц. Сдано хлебопоставок 80 центнеров.

Стахановцы уборки: Горохова М. Д. сжинала серпом 0,25 га, вместо нормы 0,1 га. Вязала по 550 снопов вместо 250 по норме.

Крушина А. Т. 68-летнего возраста выжинала 0,21 га при норме 0,1 га.

Захаров А. (подросток) косец выполнял норму на 185 проц.

Агафонова В. А. жнея из колхоза «1 мая» (Коробиха) выполняет норму на 200 проц.

Балдина А. В. из колхоза «Новый путь» (Белозериха) сжинала 0,25 га при норме 0,12 га.

Курбакова П. В. жнея из колхоза «Новый путь» сжинает 0,22 га.

Петрунина П. К. жнея 72 лет из Соловьевского колхоза «Красный октябрь» сжинает по 0,25 га при норме 0,15 га.

Егорова М. В. жнея из Островского колхоза «Искра» сжинает 0,22 га при норме 0,15 га.

Мышкин А. И. — косец на жатке из Островского колхоза «Искра» сжинает по 8 га при норме 4,5 га.

Макаров И. Н. — подросток из колхоза «Искра» на жатке выполнял норму на 230 проц.

## Засеять больше и в сроки

Страна, фронт требуют больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов. Фашистские мерзавцы немало погубили нашего хлеба. Они захватили временно часть нашей земли. Чтобы дать больше хлеба фронту и стране, надо на высоком агротехническом уровне быстро, в сжатые сроки засеять озимой клн.

Колхозы района приступили к массовому севу. Колхозы Сельско-Мазского сельсовета успешно проводят сев и закончат его в сроки. В таких колхозах, как Асташиха посеяно 28 га, Варганы — 30 га. Успешно проходит сев в Красноярском и других колхозах района. Вместе с этим

отдельные колхозы, как Мало-Шипиловский затягивают сев и считают, что сев можно растянуть на более длительное время. А что это значит? Это значит недополучить от 1/4 до 1/3 урожая в 1943 году. Это означает, что мы недодадим большое количество хлеба фронту и стране.

Такого положения в затяжке сева не должны допустить ни один руководитель парторганизации, сельсовета и колхоза, МТС, а так же и сами колхозники. Сев должен закончиться в сжатые сроки. Мало этого. Хлеба требуется все больше и больше. Надо приложить все

усилия в расширению посева озимых культур. Надо использовать все возможности в каждом колхозе для этой цели.

Печатаю сегодня обращение колхозников сельхозартеля «Заря» о сверхплановом посеве встретит горячий отклик и у колхозников нашего района. Засеять сверхплана — это честь и долг каждого колхоза и колхозника. Условия для этого есть. Пусть не будет ни одного колхоза в нашем районе без сверхпланового посева озимых. Дадим фронту и стране больше сельхозпродуктов. Поможем Красной Армии быстрее уничтожить гитлеровские орды.

## Сдают хлеб государству

Колхозы района с каждым днем все больше и больше сдают хлебопоставки из нового урожая. Колхоз «Заветы Ильича» (Летневский сельсовет) сдал 1200 килограмм, «Маяк» (Чернухинский сельсовет) — 650 ки-

лограмм, «Ударник» (Гугинский сельсовет) — 686 килограмм, «Красный пахарь» (Никольский сельсовет) — 1066 килограмм, «ВЧК-ОГПУ» (Островский сельсовет) — 710 килограмм, «1 мая»

(Чернухинский сельсовет) — 1091 килограмм, «Привет» (Летневский сельсовет) — 619 килограмм. Волчихинский колхоз «Строитель» сдал 2593 килограмма пшеницы, 2,500 килограмм ржи.

Всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных партийных организаций  
Всем председателям колхозов

Уборочные работы на полях колхозов и совхозов области в полном разгаре.

Колхозники, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся на полях. Героически выполняя свой патриотический долг перед матерью родиной, они настойчиво борются за быстрое проведение уборки без потерь.

Вместе с этим, целый ряд колхозов, МТС и совхозов допускают ошибки, которые могут привести к затяжке уборки и, следовательно, к большим потерям урожая, если не принять меры к исправлению этих ошибок.

Так, например, в Боковском колхозе, Семеновского района, жнитво озимых закончено 7 августа, а к обмолоту и выполнению хлебопоставок до сих пор не приступили. Председатель колхоза тов. Чистяков так объясняет срыв молотбы: «С молотбой нам спешить нечего, хлеба у колхозников много». Такое заявление ничего общего не имеет со стремлением колхозников быстрее убрать хлеб и без потерь.

В колхозе «Память Орджоникидзе», Кологривского района, имеется 5 жаток, а на уборке озимых хлебов не использовалось ни одной.

В колхозе «Красный боец», Лукояновского района (председатель колхоза тов. Отлейкин, секретарь первичной парторганизации тов. Сатина) из 795 человек, могущих участвовать в уборочных работах, фактически работало на уборке до последних дней не более 300 человек. Колхоз должен закончить уборку озимых культур в 8 рабочих дней, а фактически за 8 рабочих дней сжато всего лишь 48 проц. площади озимых. Борьба с потерями в этом колхозе не ведется. Подбор колосьев не организован. Скородование и обмолот хлебов не начаты, к выполнению плана хлебопоставок не приступали.

В совхозе «Возрождение», Спасского района, до 10 августа почти не приступали к уборке хлебов. Партийная организация совхоза как-будто этого не замечает и мер в развертывании уборки не принимает.

Имеют место случаи непристойного поведения работников МТС, что также отражается пагубно на ходе полевых работ.

В Ивановской МТС до 10 августа не работало ни одной льнотеребилки, ни одного комбайна. Директор этой МТС тов. Сотников, назначив кустовое совещание трактористов, не явился на него. Совещание сорвалось, и трактористы потеряли целые сутки драгоценного времени.

Можно ли дальше терпеть подобные явления в ходе уборки? Можно ли терпеть нерадивое, беззаботное отношение к го бы то ни было к быстрейшей уборке урожая? Ни в коем случае нельзя.

Что необходимо сельским, колхозным, МТС и совхозным первичным парторганизациям и председателям колхозов сделать, чтобы выполнить указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и сельскохозяйственных заготовок из урожая 1942 года и устранить указанные выше недостатки?

1. Проверить работу каждой бригады, звена, комбайна, жнейки и со всей настойчивостью проводить мероприятия по борьбе с потерями. Добиться, чтобы хлеб был убран до единого колоска. Не принимать уборочные площади и не начислять трудодни за работу, пока не будут собраны колосья. Сейчас же необходимо привести в полную готовность все до единого крытые тока, овины, зерносушилки, склады для зерна и т. д.

2. Обеспечить безостановочную работу всех уборочных машин: комбайнов, жнеек, лобогреек и т. д. Наладить их полное обслуживание и надлежащую техническую помощь.

3. Повседневно крепить трудовую дисциплину. Призывать к порядку нарушителей дисциплины, не взирая на лица. Чем крепче дисциплина в колхозах, МТС, совхозах, тем скорее уборем урожай и тем меньше потерем.

Привлечь всех от мала и до велика к уборочным работам. Не допускать такого позорного явления, какое имело место в колхозе «Красный боец».

Смертельная опасность, нависшая над родиной, не миновала. Честный советский человек не может халатно относиться к делу. Наши братья и сестры, попавшие под тяжкое фашистское иго, ждут от нас помощи. Работая самоотверженно в поле, мы тем самым подаем им руку помощи и спасения.

Кто нарушает дисциплину, халатно относится к делу, тот глух к стонам и мучениям советских детей, женщин, стариков в фашистских застенках в оккупированных областях, тот отвергается от фронта и наносит удар в спину Красной Армии.

4. Не допускать разрыва между косовицей, молотбой и сдачей хлеба государству.

Досрочно сдать хлеб государству — дело чести каждого колхозника, работника МТС, совхоза, дело чести каждой партийной организации. Поэтому нельзя откладывать на задний план сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Немедленно развернуть молотбу, и непрерывными красными обозами досрочно выполнить государственные поставки сельскохозяйственных продуктов.

5. В ближайшие 3—4 дня закончить теребление льна и воспользоваться лучшим августовским расстилком, чтобы получить высокое качество волокон.

Не упустить сроков сева озимых. Посеять озимые вовремя — значит получить хороший урожай в 1943 году. «Сей рожь в золу, но в пору», — говорит народная пословица.

Секретари сельских первичных парторганизаций, председатели колхозов несут ответственность перед родиной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая и всех текущих сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение государственных поставок. Поэтому работать надо только по-фронтовому.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

## Решение Исполкома Лысковского райсовета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) от 17 августа 1942 г.

веркой на месте устанавливается, что в отдельных колхозах района установлены неприемлемые заниженные нормы выработки и их оплата на уборочные работы:

1) В Волчихинском колхозе «Строитель» норма выработки на жнитве установлена на 1942 г. только 0,05 га, а в 1941 г. норма существовала в 0,06 га; по вязке снопов за жаткой и косой в 1941 г. существовала норма в 0,25 га, а в 1942 г. — 0,20 га. Тогда как в передовых колхозах, как например, в колхозе «Новый путь» и других норма на уборку серпом существует 0,12 га, а при косе норма установлена от 0,50 до 0,75 га.

2) В колхозе им. Кирова, Венедковского сельсовета, за уборку одного гектара серпом выдвигается 35 трудовых, а в 1941 году выплачивалось за такую работу 25 трудовых и при уборке серпом и косой — 17 трудовых. Такая практика неправомерной оплаты существует и в ряде других колхозов: «Красный маяк», Гугинского сельсовета им. Чкалова, Б.-Венецкого сельсовета и других.

Правления указанных колхозов допустили грубейшую ошибку, снизив норму выработки в текущем году против ранее существовавших норм, чем нарушили постановление об исполнении и объема ВКП(б) от 25 мая с.г. о повышении норм выработки на уборочных работах в текущем году.

Такое положение приводит к

разбазариванию трудовых и не мобилизует колхозников на высокую производительность труда в условиях переживаемого военного времени.

Секретари партийных организаций, председатели сельских советов, райзо и МТС не обеспечили надлежащего контроля за пересмотром норм выработки в колхозах и допустили указанные ошибки.

Исполком районного совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1) Предложить правлению указанных колхозов отменить существующие заниженные нормы выработки, а также предложить правлению других колхозов, где существуют заниженные нормы выработки и их оплата, пересмотреть их в сторону повышения.

2) Рекомендовать колхозам широко применить индивидуальную сдельщину на всех уборочных работах.

3) Обязать райзо опубликовать примерные нормы выработки на уборочные работы из опыта передовых колхозов района.

4) Предложить зав. райзо, директорам МТС, председателям исполкомов сельских советов, секретарям первичных партийных организаций осуществить контроль за выполнением настоящего решения.

Пред. исполкома райсовета депутатов трудящихся — Казаков.  
Секретарь РК ВКП(б) — Пахомов.

## ЗАСЕЕМ СВЕРХ ПЛАНА ГЕКТАРЫ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР

Письмо колхозников сельхозартели «Заря», Серебряно-Прудского района, ко всем колхозникам и колхозницам Серебряно-Прудского района и Тульской области

Дорогие товарищи! Наша родина переживает грозные дни. Озверевший враг рвется к жизненным центрам нашей страны, вытаптывает наши поля. Воины Красной Армии, не щадя своей крови и жизни, героически защищают каждую пядь советской земли, уничтожают живую силу и технику противника. Вместе с Красной Армией на защиту своей любимой родины встал весь советский народ. Рабочие заводов и фабрик без устали, не считаясь со временем, куют оружие для фронта. Колхозное крестьянство самоотверженно трудится на полях, дает фронту и стране все больше и больше продовольствия и сырья для промышленности.

Но удовлетвориться достигнутыми мы не можем. Намецко-фашистские бандиты захватили часть нашей советской земли, вытоптали много посевов. Мы обязаны восполнить этот урон за счет расширения посевов в своих хозяйствах, еще больше

повышения урожайности всех культур.

Собравшись на свое колхозное собрание, мы, члены колхоза «Заря», Серебряно-Прудского района, решили за счет неиспользованной земли и земли из под раннего картофеля и кок-сагызса расширить площадь озимого сева.

Обещаем в этом году засеять сверх плана 50 гектаров озимых. Вместо 150 гектаров, предусмотренных по плану, засеять 200 гектаров. Вся эта площадь нами уже подготовлена к севу.

Колхозники и колхозницы Серебряно-Прудского района и Тульской области! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте сверх плана гектары озимых культур. Дадим нашей стране и фронту в 1943 году дополнительные сотни тонн хлеба! Засеяв в этом году в фонд обороны сверх плана гектары озимых, мы внесем необходимый вклад в общее дело нашего народа, поможем окончательно разгромить врага!

По поручению общего собрания колхозников сельхозартели «Заря», Серебряно-Прудского района: А. Ф. Пономарев, А. Ф. Суржина, Е. А. Паранина, М. Ф. Скворцова, В. А. Косыгина и другие.

## РАБОТАЛИ ПО-УДАРНОМУ

Своим трудом на колхозных полях колхозники сельхозартели им. Кагановича, Б.-Венецкого сельсовета, помогают воинам Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

По-ударному работали колхозники на уборке богатого урожая. В 6 рабочих дней закончили жнитво озимых. Особую инициативу в этом деле проявила 3 бригада (бригадир т. Чихутов). Работа производилась звеньями, которые между собой соревновались.

Закончив жнитво, колхозники дружно начали молотьбу, скирдование и сев озимых.

Матвеева.

## В колхозе „Вперед“

Досрочно закончили жнитво озимых колхозники Чернухинского сельхозартели «Вперед». Старушки Е. И. Дорофеева, Е. И. Макеева и П. А. Огурцова ежедневно показывали образцы в работе, сжиная по 0,20 гектара. Перевыполняли нормы и Е. М. Фадеева, Е. Игнатьева.

Члены колхоза дружно приступили к жнитву яровых, молотьбе, скирдованию и севу озимых.

Ключев,  
председатель сельсовета.

Летневский колхоз «Привет» на сегодняшний день сжал 7 га яровой пшеницы, с 20 гектаров заскирдовал озимых и с 10 га — обмолотил.

## Первым в сельсовете закончил жнитво озимых

Первыми в Егорьевском колхозе «Вперед к победе» закончили жнитво озимых 1 и 4 бригады. Сейчас колхозники приступили к жнитву яровых и скирдованию озимых. В течение одного дня 10 колхозников заскирдовали 2,7 га.

Первая бригада приступила к севу озимых.

Серова.

## СВЕЖИЕ ОВОЩИ — КРАСНОЙ АРМИИ

В районе большой урожай овощей. Овощи нужны для Красной Армии. Десятки колхозов заключили договора с Торгплодоовощь на поставку свежих овощей. Белозерихинский колхоз (председатель Балдин) сдал овощей 2950 кг. Асташихинский колхоз (председатель т. Аношин) сдал 1500 кг. Их примеру следуют колхозы Сауровского, Трофимовского и других сельсоветов.

А вот председатель Неверовского колхоза т. Фокеев не хочет заключать договора на продажу овощей Торгплодоовощь, а продает овощи на рынке. Для него выгоднее продать овощи на рынке. От такой практики т. Фокееву и другим надо отказываться. Продать овощи в первую очередь надо государству.

## Базарные настроения

Сейчас сельскохозяйственные работы в самом разгаре. Для того, чтобы выполнить каждую работу в срок требуется каждому руководителю колхоза, колхознику использовать производительно каждую минуту на колхозных полях, не считаясь с силами и личными делами. К сожалению не все руководители колхозов умеют ценить время и использовать его для выполнения неотложных работ.

15 августа, когда передовые люди колхозов пользуясь хорошей погодой совершали трудовые подвиги на полях, в Преснецовском и Кокоревском колхозах, Малиновского сельсовета,

на полях не было ни одного человека. В этих колхозах устроили выходной день для поездки на базар. Председатели колхозов Маслов и Оганин вместо того, чтобы предупредить базарные настроения колхозников, сами ездили на базар.

Терять ценное время, устраивая выходные дни и гуляя по базару, значит сделать большое преступление перед родиной.

Председатели колхозов Маслов и Оганин должны понять, что разбазаривание ценного времени — преступление в данный момент.

А. Шагалов.

## ПЛАН ПО НАДОЮ МОЛОКА БУДЕТ ВЫПОЛНЕН

В Федоровском колхозе «Авангард» хорошо выполняется план удоя молока. Из годового плана 30600 литров на 1 августа было надоено 21247 литров.

Доярка Шешина Мария Ивановна от 9 закрепленных за нею коров надоела за 7 месяцев 10960 литров из годовой нормы 16200 литров.

Еще лучших результатов достигла доярка Фролова Мария Егоровна. Из годового плана 14400 литров за 7 месяцев от 8 коров она уже надоела 10268½ литров. За пять лет работы она только в первый год имела один случай падежа. Тов. Фролова взяла обязательство перевыполнить план удоя на 20 проц.

## ГОТОВЯТСЯ К СТОЙЛОВОМУ ПЕРИОДУ

В колхозе «Вперед к победе», Егорьевского сельсовета развернулась подготовка к стойловому периоду. Под руководством зав. фермой тов. Мухина доукомплектовывается новый овчарник на 100 голов. Переоборудуется телятник, строится печь. В скот-

ном дворе ремонтируются полатки и настилаются новые.

Во всех этих работах в свободной от дойки время принимают участие доярки Тараканова А. В., Киселева А. М., Руфанова Е. Н.

## ПОВЫСИТЬ УДОЙ

В колхозах Егорьевского сельсовета «Вперед к победе» и «Авангард» скот круглые сутки находится на отгонном пастбище по реке Урге. Скот поправился и дает хороший удой. Но коров доят только 2 раза в день,

мотивируя это отдаленностью скота от колхозов.

Правлению колхозов и заведующим фермами необходимо организовать трехкратную дойку коров, это повысит удой не менее чем на 10—20 проц.

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

## ЛЫСКОВСКАЯ ШКОЛА МЕДСЕСТЕР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ, СРОК ОБУЧЕНИЯ 1 ГОД

Школа готовит медицинских сестер. Принимаются лица женского пола до 35 лет с образованием не ниже семилетки. Прием свободный — без испытаний. Отличники НСШ и средних школ зачисляются на стипендию. От платы за обучение освобождаются дети рядового и младшего начсостава РККА и ВМФ, особо нуждающиеся пенсионеры и дети пенсионеров, не имеющих приработка. При школе имеется хорошо оборудованное общежитие.

Прием заявлений ежедневно (кроме выходных) с 5—9 часов вечера в канцелярии школы медсестер. (Октябрьский переулок, здание школы им. Красн. Окт.)

Начало занятий с 1-го сентября.

ДИРЕКЦИЯ.

В совхоз „Плодопитомник“ ПРИСТАЛ ЖЕРЕБЕНОК гнедой масти на лбу лысына, задние ноги в чулках, возраст — три или три с половиной м-ца. Дирекция.

Лысковской школе механизации с/х СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ шофер на автомашину, счетовод и кассир.

Лысковской к-ре Заготскот ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ на волах и базу. Оплата по соглашению. Заготскот.

ОКС'у Лысковского Электротехнического завода ТРЕБУЕТСЯ ст. бухгалтер на самостоятельный баланс знакомый со строительным учетом. Нач. ОКС'а